

Что нам мешает работать по графику

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, мы внедряем и добычу угля открытым способом новой прогрессивной метод коллективного высокопроизводительного труда — работу по операционному графику.

Организация работы по операционному графику значительно улучшает использование горно-транспортного оборудования, резко повышает производительность рабочих как горного, так и отвальных участков.

Очень показателен наш опыт работы по операционному графику в начале этого года. Четко организовав работу по графику, наш коллектив выполнил на 107 процентов январский план добычи угля и на 180 процентов план по вскрытию.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования шахтеров за январь месяц коллективу разреза решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности присуждено 2-е место и денежная премия.

К сожалению, ритмичная работа продолжалась недолго. В феврале и марте мы работаем хуже, чем могли бы. Операционный график сорван.

Что нам мешает работать по графику? Есть ряд причин. В качестве примера приведу основные.

Большой помехой, мешающей четкой организации работ по добыче, является совершенно бессистемная, неорганизованная подача порошковых вагонов МПС под погрузку угля.

Вместо равномерной подачи в течение суток необходимого нам количества вагонов, железнодорожники станции Кумертау, где начальником т. Митник, дают нам вагоны по при-

ципу старой русской поговорки: «Где густо, где пусто, то нет ничего». Так, 19 февраля под погрузку была подана одна третья часть суточной нормы вагонов, а 23 февраля подали сразу три нормы. 25 числа снова одна третья часть и т. д.

В марте положение не улучшилось. Первого числа было подано две третьих нормы вагонов, а на следующие сутки только 5 процентов норм.

Такая неорганизованность и подаче порошняка железной дорогой создает большие трудности в добыче угля, порождает штурмовщину, дезорганизует нашу работу по операционному графику.

Железнодорожники в долгу перед коллективом разреза в деле подачи общего количества вагонов к месячному плану. Только в феврале по вине работников МПС, не обеспечивших планового количества вагонов, разрез недодал стране не меньше десяти эшелонов угля, а в марте и того более.

Есть у нас и внутренние неполадки. Известно, что основным условием, обеспечивающим нормальное производство добычи угля по графику, является своевременное проведение вскрышных работ. Опыт работы показывает, что при введении жесткого оперативного графика, увязывающего в единый технический комплекс работу железнодорожного транспорта, вскрышных и отвальных экскаваторов, было достигнуто резкое повышение производительности труда.

В феврале производство вскрышных работ несколько снизилось из-за недостаточно четкой организации приема грунта на отвальном участке, приведшей к задержке составов на разгрузке более уста-

новленной нормы. В результате замедлился темп работы по добыче угля.

На замедление темпов работ очень повлияли аварийные остановки одного из вскрышных экскаваторов горного участка разреза. Большим недостатком, мешающим своевременно и в минимальный срок устранить аварийные остановки экскаваторов, являлось отсутствие запасных частей.

Экскаваторный парк разреза в течение ряда лет не имеет основных запасных частей, но это, по видимому, мало беспокоит руководство нашего треста, в частности, управляющего т. Федористова и начальника техснаба т. Антонова.

Операционный график требует не только от нас, горняков, но и от всех работников, связанных с работой Ермолаевского разреза, повседневной заботы о более полном использовании всех имеющихся экскаваторов, механизмов, подвижного состава.

Мы имеем все возможности работать по графику. Недостатки, мешающие внедрению в производство прогрессивного метода добычи угля, вполне устранимы.

Операционный график добычи топлива открытым способом — закон нашего производства и необходимо в самое ближайшее время добиться такого положения, чтобы график неукоснительно соблюдался всеми. Это будет прочная основа в борьбе за более лучшее использование горного оборудования, за достижение новых успехов в предмайском социалистическом соревновании.

М. Добровольский,

главный инженер Ермолаевского эксплуатационного разреза.

План и действительность

При отделе рабочего снабжения треста «Башуглеразрезстрой» имеется подсобное хозяйство. Его задача — обеспечить овощами рабочих и служащих города. Но подсобное хозяйство с этой задачей не справляется.

В прошлом году директор подсобного хозяйства т. Самирханов и агроном т. Жданов составили план посева овощных культур, уход за ними. И даже приказали, какой доход будет давать подсобное хозяйство.

Планы эти остались на бумаге. Неорганизованность началась с наступлением весны и продолжалась все лето. Сев был закончен с запозданием. Посадка картофеля, например, началась в половине июня, в самые жаркие дни. В горничий период проводили руководители под-

собного хозяйства мало, беспокоились о мобилизации рабочей силы. В результате, появившиеся с большим запозданием всходы заглохли в сорняках.

С большой площади посева подсобного хозяйства был собран низкий урожай. Вместо прибыли отдел рабочего снабжения от деятельности подсобного хозяйства понес убыток в сумме 140 тысяч рублей.

В 1954 году составлен более обширный план посева овощей. Намечено только под картофелем занять площадь в 40 гектаров, под огурцами — 6 гектаров, под канусту — 3 гектара и т. д.

Однако, все осталось как и в прошлом году, ничего из намеченного не делается.

Зимние агромероприятия не проводились, семена еще не

заготовлены, инвентарь не отремонтирован. Единственный трактор при ОРСе, на котором будут выполнять все полевые работы подсобного хозяйства, стоит разобраным.

При такой подготовке к весенне-полевой работам не получить высокого урожая. Очевидно, печальный опыт прошлого года ничему не научил работников подсобного хозяйства.

Директору т. Самирханову и агроному т. Жданову следует, не теряя времени, ликвидировать недостатки, допущенные в период подготовки к весенне-полевой кампании и добиться резкого улучшения в работе подсобного хозяйства в целом.

М. Маркелов.

Плохо организован труд плотников

На нашем строительном участке не уделяется достаточно внимания организации труда в бригадах плотников. Мы очень часто проставляем в ожидании лесоматериала или распределения по работам.

Вот характерные примеры. Недавно начальник участка тов. Клочкин почти полсмены «кружил нас по этажам» в поисках работы, а вечером задержал на 2 часа.

На другой день мы очень

много потеряли рабочего времени в ожидании ошалубки и потому, что подъемный кран не работал.

Н. Веронов,

плотник Промэнергостройуправления.

Письма в редакцию

Упорядочить уличное движение в городе

В связи с ростом населения города и интенсивностью автомобильного движения, в целях избежания автодорожных происшествий и укрепления дисциплины среди водителей автомашин, Кумертауский исполком горсовета вынес решение — установить предупреждающие, воспрещающие и указательные дорожно-сигнальные знаки.

Контроль за исполнением этого решения горсовет возложил на заместителя председателя исполкома горсовета т. Алимбаева, начальника горотдела милиции т. Акшенцева, заведующего горкомхозом т. Живулькина. Одновременно горсовет обязал т. Живулькина до 15 февраля 1954 года установить дорожные знаки.

До сих пор они еще не установлены, несмотря на то, что дано извещение и указаны места их расположения. Некоторые гаражи, стоянки

машин и базы города не обеспечены при выездах предупреждающими обозначениями. Исполком горсовета предложил заведующей Кумертауской медицинской скорой помощью т. Каледой, директору строительных предприятий т. Бахову, начальнику ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» т. Шарафутдинову, начальнику телефонной станции т. Оберомову, начальнику горно-спасательного пункта №1 т. Корневу сделать у выездов вывески «Берегись автомобиля!» с круглосуточным освещением.

До сих пор вывески не сделаны.

Необходимо выше перечисленным товарищам немедленно выполнить решение исполкома горсовета, тем самым добиться упорядочения уличного движения в городе.

И. Шарипов,

инспектор дорожного надзора Кумертауского ГОМ МВД ВАСРР

Когда мы получим зарплату?

С 28 января 1954 года начальник ЖКО №1 треста «Башуглеразрезстрой» т. Телегин оформил нас на работу в новую городскую баню. Проработав 15 дней, мы обратились к т. Телегину за заработной платой. Он сказал, чтобы мы пришли позднее. Прошел месяц, снова обращаемся к нему по этому вопросу и

опять получаем отрицательный ответ. А теперь уже и март на исходе, а зарплату нам так и не выплачивают.

Когда же, наконец, мы получим зарплату?

Козачук, Жеребцова, Андрющенко, Овсянникова,

работницы городской бани.

По следам наших выступлений

„Организации труда — повседневное внимание“

Статья под таким заголовком была опубликована в газете «Горняк» за 26 февраля. Как сообщил в редакцию главный инженер треста «Башуглеразрезстрой» тов. Ярема, факты, отмеченные в статье, правильные.

В настоящее время приняты меры к улучшению организации работ в Кумертауском управлении. В частности, на разработку котлованов применены компрессоры и отбойные молотки, улучшен прогрев инертных материалов на бетонно-растворном узле, значи-

тельно увеличено количество объектов, на которых широким фронтом производятся работы.

Что касается подготовки задела на зиму, то этот вопрос полностью не был решен из-за отсутствия технической документации и финансирования по ряду объектов, а также нецелесообразности отвлечения сил управления в 1953 году от задачи по завершению строительства и ввода в эксплуатацию значительного задела жилых и культурно-бытовых объектов.

„Упорядочить доставку газет“

Как сообщил начальник конторы связи т. Кудашев, опубликованный под таким заголовком обзор писем читателей в газете за 12 марта был обсужден на общем собрании работников отдела доставки. Все факты, изложенные в этом обзоре, подтвердились. Намечены конкрет-

ные мероприятия по улучшению доставки газет. С 15 марта доставка газет и корреспонденций в городе будет производиться без выходных дней.

Почтальон Фролова, несвоевременно доставлявшая подписчикам газеты, с работы уволена.

„НЕТ ПОРЯДКА В ТОРГОВЛЕ“

Так озаглавлена заметка, опубликованная в нашей газете за 11 февраля. В ней сообщалось, что продавец ларька №9 Зорина в поселке Новая Заря грубо обращается с покупателями, нарушает график работы ларька.

Начальник ОРСа треста «Баш-

углеразрезстрой» тов. Шарафутдинов сообщил в редакцию, что продавец Зорина действительно виновна в нарушении графика работы ларька и в грубом отношении к покупателям. Продавцу Зориной дано административное взыскание.

Телеграммы ТАСС

Постановка прогрессивного фильма в США

В Нью-Йорке началась демонстрация фильма «Соль земли» о борьбе рабочих цинковых рудников в штате Нью-Мексико. Фильм создан группой изгнанных из Голливуда сценаристов и режиссеров, большинство ролей исполняют члены независимого профсоюза рабочих металлургической промышленности и плавильщиков.

Больше года комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, министерство юстиции, Голливудские кинокампании общими силами пытались путем всяких угроз помешать завершению постановки этого фильма.

Сейчас фильм вышел на экраны. Газета «Дейли-уоркер» пишет: «Это замечательный фильм для рабочих и страны... Это произведение искусства, полное глубины и реализма, которое показывает, что в Америке есть храбрые люди, сражающиеся за подлинную свободу своей страны».

(ТАСС).

ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

14 марта по всей Франции прошли демонстрации протеста против ремилитаризации Западной Германии. В городе Нанси у памятников жертвам войны собрались три тысячи жителей. Возложив венки, они тем самым символически осудили политику вооружения. Боннских реваншистов, мечтающих о новой войне. Возложение венков к памятникам жертв войны и знак протеста против вооружения Западной Германии состоялось во многих городах страны.

(ТАСС).

Преследование прогрессивных элементов в Западной Германии

Западногерманские суды продолжают преследование борцов за мир и единство Германии. 12 марта Люнебургский специальный суд приговорил к пяти месяцам тюремного заключения члена КПГ Генриха Рейзена за распространение листовок протеста против ремилитаризации Западной Германии. Тот же суд приговорил по аналогичному делу к месячному тюремному заключению Роберта Киршке и Холдминистра.

(ТАСС).

Успешная забастовка французских трудящихся

Газета «Юманите» сообщает, что начавшаяся 11 марта забастовка пяти тысяч рабочих на заводе электрооборудования в Бельфоре закончилась победой рабочих.

Администрация завода согласилась удовлетворить требования бастовавших об отмене санкции в отношении руководителей профсоюзных организаций.

(ТАСС).



Чехословацкая Республика. Карловарская областная ремонтная мастерская МТС в Слатине заканчивает ремонт тракторов и весенним полевым работам. Мастерская изготавливает также запасные части для тракторных двигателей.

НА СНИМКЕ: в цехе выпуска запасных частей для тракторных двигателей.

Фото Чехословацкого телеграфического агентства.

Посещение делегацией КПСС строительства Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина в Варшаве

Делегация Коммунистической партии Советского Союза на II съезде Польской Объединенной рабочей партии в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева, первого секретаря Московского обкома КПСС тов. Н. А. Михайлова, члена президиума ЦК КП Украины и первого заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР тов. А. Е. Корнейчука, второго секретаря ЦК КП Белорусской ССР тов.

Н. Е. Давхимовича посетила 14 марта строительство Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, сооружаемого в Варшаве силами и средствами СССР.

При осмотре строительства делегацию КПСС сопровождали: начальник управления строительства Дворца Г. А. Караванов и уполномоченный польского правительства по делам строительства Дворца, главный архитектор Варшавы Ю. Сигалин.

КОРЕЙСКИЕ РАБОЧИЕ ПРИМЕНЯЮТ СОВЕТСКИЕ МЕТОДЫ ТРУДА

На предприятиях Корейской Народно-Демократической Республики применяются передовые методы работы советских новаторов производства. Широкое распространение получил метод силового резания металла Василия Колесова. Впервые в КНДР этот метод был применен в дни войны на Хичхон-

ском заводе автомобильных запчастей. Новый метод быстро распространился среди лучших токарей завода, производительность труда которых возросла в два-три раза. Сейчас по методу Колесова работают многие рабочие.

(ТАСС).

Успехи трудящихся Китая

Как сообщает газета «Женминьжибао» более ста двадцати крупных государственных заводов, фабрик и шахт Северо-Восточного Китая — важнейшего промышленного района Китайской Народной Республики — перевыполнили февральский производственный план на 8,1 процента. В течение февраля эти предприятия дали народному

хозяйству страны сверх плана большое количество стали, угля, электрогенераторов, цемента, пряжи, тканей и других товаров. Коллективы промышленных предприятий Северо-Восточного Китая добились также значительного снижения себестоимости и повышения качества продукции.

В Румынии начался весенний сев

В ряде районов Румынии установилась теплая погода. Коллективные и государственные сельские хозяйства, товарищества по совместной обработке земли, крестьяне-единоличники Клужской, Тимишоарской, Ста-

линской и других областей начали сев.

В Сталинской области одни из первых к весенним полевым работам приступили госхозы Медвешского и Сибуеского районов.

Закрытие зимнего спортивного сезона

14 марта на стадионе ДСО «Шахтер» состоялись лыжные соревнования, посвященные дню выборов в Верховный Совет СССР и закрытию лыжного сезона.

11 часов дня. Первыми стартуют самые юные лыжники. Вслед за ними выступают в борьбе на лыжне юноши.

Лыжники один за другим пересекают линию финиша. На пятикилометровом кругу идет острое состязание мужчин и юношей. Им предстоит пройти дважды по одному и тому же кругу.

Вопрос — кто будет победителем? — волнует и зрителей, и участников соревнований.

В числе гонщиков сильнейшие лыжники города: Кузнецов, Моисеев, Немых, Богомолов. Последнего на первом круге постигла неудача — при спуске сломал лыжу.

Не успел финишировать последний из группы юношей, как поворотный пункт прошел Моисеев. С разрывом в ста метров его настигал Кузнецов, третьим шел Немых.

Когда юноши заканчивали десятикилометровую дистанцию, на лыжне шла упорная борьба девушек и женщин.

Кто возьмет первенство — Варламова или Семичева? На первенстве республики Варла-

мова на дистанциях 5 и 10 километров сумела выиграть у Семичевой секунду. Сумел ли Семичева взять реванш за недавний проигрыш?

Первой финиширует Варламова. Семичева приходит второй. И все же Варламова проигрывает неожиданной сопернице — ученице средней школы № 1 Воробьевой, прошедшей пятикилометровую дистанцию с отличным временем.

В итоге соревнований командное первенство и переходящий приз по первой группе завоевал дружный коллектив спортсменов Кумертауского строительного управления. На втором месте — команда лыжников Ермолаевского разреза. Чемпион города по лыжам на 1954 год — команда Промэнергостройуправления оказалась на третьем месте. По второй группе первое и второе места поделили коллективы средней школы № 1 и семилетней школы № 4. Третье место осталось за средней школой № 3.

Итак, флаг зимних соревнований физкультурники Кумертау опустили до следующего сезона. Из 76 участников 26 человек выполнили нормы единой спортивной классификации.

Б. Тагильцев, председатель ДСО «Шахтер».

Собрание низового коллектива ДСО «Шахтер»

17 марта в клубе Кумертауского строительного управления состоялось комсомольско-молодежное собрание, обсудившее отчет председателя низового коллектива ДСО «Шахтер» т. Немых о работе физкультурного сектора в 1953—54 году.

На собрании были избраны низовой совет ДСО «Шахтер», делегаты на городскую спортивную конференцию. В своем решении собрание отметило необходимость активной подготовки к летнему спортивному сезону.

Затем были вручены награды лучшим спортсменам. Коллектив получил переходящий вымпел за то, что при закрытии зимнего спортивного сезона команда лыжников управления заняла первое место по городу. Грамоты ДСО «Шахтер» и подарки получили активные спортсмены З. Семичева, Л. Баштырева, Л. Важинов, А. Фарганов, А. Ильичев, М. Немых и другие.

В. Максютин, секретарь комсомольской организации Кумертауского стройуправления.

ОТКРЫТИЕ МАТЧА НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

14 марта в Москве в Концертном зале им. П. И. Чайковского состоялось торжественное открытие матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером Михаилом Ботвинником и грос-

смейстером Василием Смысловым

16 марта состоялась первая партия матча. 17 марта эта партия доигрывалась и закончилась победой Ботвинника.

(ТАСС).

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек, до конца года — 17 рублей 55 копеек.

Открыта также подписка на центральные, областные газеты и журналы.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 25 Воскресенье, 21 марта 1954 года. Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К РАБОТЕ ВЕСНОЙ

Все помыслы, все стремления трудящихся нашей страны направлены сейчас к тому, чтобы успешно выполнить задания пятой пятилетки и тем самым сделать новый шаг по пути к коммунизму.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР горняки, строители, железнодорожники нашего угольного бассейна добились значительных успехов в деле борьбы за досрочное выполнение плана на первый квартал четвертого года новой пятилетки. Закрепление этих успехов, преимущественно их во втором квартале будет во многом зависеть от своевременной и всесторонней подготовки к работе в условиях весеннего бездорожья, в условиях борьбы с внешними водами в угольных разрезах.

Весенняя работа — один из самых ответственных периодов при добыче угля открытым способом.

Правильно делают руководители Ермлаевского разреза. Они своевременно разработали мероприятия, гарантирующие бесперебойную работу в разрезах и на отвальных участках в весенний период. Мероприятия эти претворятся в жизнь.

Иное положение на участках добычи угля и производства вскрышных работ в Ермлаевском шахтостроительном управлении. Начальник управления т. Гусалов, главный инженер т. Кошкин делают с проведением в жизнь мероприятий, связанных с подготовкой к работе в условиях весеннего периода. То же самое можно сказать и о руководителях Маячного шахтостроительного управления.

Март — наиболее благоприятный период времени для создания запасов строительных материалов на площадках. Однако, этой прописной истины все еще не усвоили отдельные руководители строков. В Маячном шахтостроительном, Кумертауском, Промстройском управлениях и ряде других уже сейчас ощущается недостаток

многих строительных материалов и к созданию запаса на период бездорожья мер не принимается.

Справедливы упреки строителей в адрес работников подсобных предприятий треста. Начальник отдела подсобных предприятий т. Протопопов, начальник отдела технического снабжения т. Антонов не готовы удовлетворить запросы строителей на запасные части к землеройным машинам, кирпич, бутовой камень, лес, инертные, вакуумные и другие строительные материалы.

Питковский кирпичный завод не удовлетворяет возросшего спроса строителей на кирпич, а сроки пуска в эксплуатацию Мелеузовского завода третей раз сорваны. И мало надежд на то, что строители будут иметь мелеузовский кирпич в первой половине апреля.

До начала работ в условиях весеннего периода остались считанные дни. За этот короткий срок необходимо самым тщательным образом еще раз уточнить, дополнить план мероприятий, связанных с подготовкой к весне и ускорить претворение их в жизнь, чтобы не допустить спада в темпах работы на строительных площадках и в угольных разрезах, когда наступит бездорожье, пойдут внешние воды.

В мобилизации масс на быстрейшее завершение подготовки к работе в условиях весны видная роль принадлежит партийным и профсоюзным организациям. Они должны взять под контроль выполнение мероприятий, связанных с подготовкой к весне, поднять массы на успешное проведение их в жизнь.

Дело чести хозяйственников, руководителей партийных и профсоюзных организаций образцово подготовиться к работе весной, ибо своевременная подготовка к весне — залог успешного завершения заданий первого квартала, важнейший шаг на пути к организованной работе во втором квартале.

Лесоматериалы для сельского населения

Лесхозы Российской Федерации в два с лишним раза увеличивают в нынешнем году производство пиломатериалов для продажи колхозам и колхозникам. Впервые начато производство срубов деревенских домов, а также парниковых рам. Резко возрастает выпуск обозных изделий, кровельной щепы,

штукатурной дроби, смолы, дести и древесного угля.

В связи с расширением производства лесоматериалов доводительно организуется до 600 лесовальных, обозных, шепных, бондарных и других мастерских. Продажу лесоматериалов населению лесхозы ведут через склады сельской потребкооперации.

НАШИ ДЕПУТАТЫ



М. П. ТАРАСОВ



З. Н. НУРИЕВ



М. И. КОШЛЯК

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР на основании статьи 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избрание депутатами в Совет Национальностей Верховного Совета СССР Михаила Петровича Тарасова, Зия Нуриевича Нуриева. Избран депутатом в Совет Союза Верховного Совета СССР Михаил Иванович Кошляк.

СООБЩЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов

14 марта 1954 года

В Центральную избирательную комиссию поступили от всех Окружных избирательных комиссий окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР. На основании указанных данных общее число избирателей по всем избирательным округам определено в 120.750.816 человек, из них приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР 120.727.826 человек, или 99,98 процента от общего количества избирателей.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 120.479.249 человек, что составляет 99,79 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета

Союза 247.897 человек. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 680 бюллетеней.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 120.539.860 избирателей, что составляет 99,84 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Национальностей 187.357 человек. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 609 бюллетеней.

Итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей по союзным республикам характеризуются следующими данными:

НАИМЕНОВАНИЕ СОЮЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ	Число избирателей	Учтывало в голосовании		Голосовало за канд. блока комму. и бесп.			
		В абс. цифрах	В проц. к числу избират.	В Совет Союза		В Совет Национальн.	
		В абс. цифрах	В проц. к числу избират.	В абс. цифрах	В проц. к числу го- лосовав.	В абс. цифрах	В проц. к числу го- лосовав.
РСФСР	68.872.018	68.857.195	99,98	68.669.607	99,73	68.740.161	99,83
Украинская ССР	25.193.233	25.189.577	99,99	25.161.264	99,88	25.167.319	99,91
Белорусская ССР	4.870.828	4.870.586	99,99	4.868.015	99,94	4.854.014	99,66
Узбекская ССР	3.863.023	3.862.023	99,97	3.857.943	99,89	3.856.439	99,86
Казахская ССР	4.202.005	4.201.859	99,99	4.193.194	99,79	4.192.461	99,78
Грузинская ССР	2.347.152	2.347.094	99,99	2.346.209	99,95	2.346.989	99,99
Азербайджанская ССР	1.895.965	1.895.903	99,99	1.892.392	99,81	1.892.607	99,83
Литовская ССР	1.645.427	1.644.631	99,95	1.643.242	99,91	1.643.698	99,94
Молдавская ССР	1.485.702	1.485.571	99,99	1.483.324	99,85	1.482.755	99,80
Латвийская ССР	1.434.249	1.433.672	99,96	1.432.979	99,94	1.433.049	99,96
Киргизская ССР	1.071.337	1.071.257	99,99	1.067.813	99,67	1.068.165	99,70
Таджикская ССР	948.903	948.894	99,99	948.110	99,92	947.916	99,89
Армянская ССР	862.329	862.318	99,99	861.874	99,94	861.775	99,94
Туркменская ССР	773.658	773.600	99,99	772.297	99,83	772.382	99,84
Эстонская ССР	876.892	875.611	99,85	873.621	99,77	873.478	99,76
Карело-Финская ССР	408.095	408.035	99,99	407.365	99,84	406.652	99,66
Всего по СССР:	120.750.816	120.727.826	99,98	120.479.249	99,79	120.539.860	99,84

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от автономных республик, автономных областей и национальных округов из общего числа избирателей 9.534.150 человек в голосовании приняло участие 9.532.571 человек, или 99,98 проц. от общего числа избирателей. За кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных в этих округах голосовало 9.503.807 человек, или 99,69 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных рес-

публик, автономных областей и национальных округов голосовало 28.722 человека. На основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 42 бюллетеня.

Центральная избирательная комиссия рассмотрела материалы по каждому избирательному округу в отдельности и на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет СССР по всем 1347 избирательным округам.

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

19 марта открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью, ее передовым отрядом — Ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером, везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране. С думами о своем долге перед отчиной, полные желания работать еще лучше, производительнее, ахали посланцы комсомола в Москву.

В Большом Кремлевском дворце собрались более 1300 юношей и девушек сорока пяти национальностей.

Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он предоставлен комсомольцам — делегатам съезда.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Куцевской МТС, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда Валентин Волчихин, доярка Якутка Елена Шарина, председатель колхоза «Новое жито» Сенкеричевского района, Волынской области Надежда Сердюк и другие. В зале — повторы производства Лидия Коробельникова, Николай Чикирев, Мария Белавенева. Среди представителей молодежи интеллектуальной чехи — корреспондент Академии Наук СССР Сергей Мергелин, украинский писатель Александр Гончар, белорусская артистка Лидия Дроздова, директор Большого театра СССР Геннадий Рождественский. Единая дружная комсомольская семья собралась на съезд.

С интересом наблюдают за всем происходящим, дружески улыбаются советским юношам и девушкам представители зарубежных молодежных организаций. Они приехали на съезд из многих стран.

10 часов утра. В правительственных залах появляются товарищи Г. М. Маленков,

В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, М. А. Суслев, П. Н. Поселов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устраивают им бурную овацию. Все встают. Гремит комсомольское «Ура!»

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, открывая съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд вставанием чтит память великого вождя, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина. Делегаты избирают президиум съезда. С огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного президиума в составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина. В зале долго не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства.

Избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии. Единственно утверждается повестка дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. О работе пионерской организации имени В. И. Ленина.
4. Изменения в Уставе ВЛКСМ.
5. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Товарищ Шелепин сообщает, что в адрес XII съезда комсомола поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатами секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслев.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин.

(ТАСС).

XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии выросла и воспитала миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола и деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепообещающего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия. Долг комсомола — всемерно заботиться

о том, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанный заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной партией и Правительством программы крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на разрешении великой всенародной задачи — в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления. Комсомол должен еще шире развертывать социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы, мобилизовать силы советской молодежи на всемерное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении этих

важных перед советской молодежью задач, должны решительно перестроить свою работу, изгнать из практики руководства комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, больше заниматься конкретной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — комсомольцы и советская молодежь, постоянная забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении всевозрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи, в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

УЛУЧШИТЬ ДЕЛО ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

С момента выхода в свет передовой «Правды» — «Выше уровень партийного просвещения» прошло более полутора месяца. Этот период вполне достаточен для того, чтобы подвести некоторые итоги работы кружков партийного просвещения в нашей городской партийной организации.

Анализ работы кружков партийного просвещения показал, что недостатки, отмеченные в «Правде» в основном и полностью относятся к нашим партийным организациям.

Во многих партийных организациях города нарушался принцип добровольности, т. е. коммунистов зачисляли в кружки, не считаясь с их личным желанием. Например, в партийной организации треста «Проектмонтаж», где секретарем партбюро т. Семенов, в кружок по изучению истории партии зачислили т. Бжона, который изъявлял желание заниматься самостоятельно. Доводы т.

Бжона, что историю КПСС он изучал в кружке основного типа ежегодно, с момента выхода краткого курса истории партии, на секретари партбюро не подействовали, ему надо было «охватить» обучением в кружке все 100 процентов». В этой партийной организации также были зачислены в кружок т. Премько, окончивший военно-политическое училище, т. Оноценко, окончивший областную партийную школу и т. Докучаев, окончивший девятилетнюю партийную школу в рядах Советской Армии.

В этот же кружок были зачислены инвалиды Отечественной войны, которых заставили ходить на учебу за полтора — два километра.

В партийных организациях школ №1, 3, 4 все учителя, имеющие высшее и среднее образование и изучавшие историю КПСС в институтах и училищах, были зачислены в кружки партийного просвещения. В

кружок основного типа при Кузнецком строительно-монтажном управлении, где секретарем т. Павлов, были зачислены инженеры с высшим образованием тт. Шалаев, Макаров, Шкловер и другие.

Погоны за всеобщим «охватом» в партийных организациях города привела к тому, что в кружки были зачислены коммунисты преданного возраста или больные. Например, в парт-организации ОРСа, где секретарем т. Абдулов, в кружок были зачислены супруги Ждановы, которым более 60-ти лет. О какой же серьезной учебе может идти речь в таком возрасте?

В кружок, где пропагандистом т. Кузнецова, насильно была зачислена т. Патенкина, которая страдает головной болью. Только после предоставления в парторганизацию заключения врачей о том, что ей в кружке заниматься нельзя, она была освобождена.

В ряде парторганизаций в кружки были зачислены малограмотные и такие, которые живут за 5—6 километров — в Ермолаевке, Питках или по роду своей профессии часто бывают в командировках.

В отдельных партийных организациях города доходило до того, что коммунисты, непосредственно занятые работой по уважительным причинам, привлекали к партийной ответственности. Так поступили с коммунистом из парторганизации ОРСа т. Бриловым, который по болезни не мог посещать занятия. На партийном собрании ему объявили строгий выговор.

Результатом нарушения принципа добровольности в комплектовании кружков партийного просвещения явилось то, что в городе к началу 1953—1954 учебного года было создано 62 кружка. Это искусственное разбухание кружков привело к тому, что пропагандистами в ряде случаев утверждались мало-квалифицированные товарищи.

Удивительно ли после всего этого, что многие пропаган-

дисты, дойдя до четвертой главы краткого курса истории КПСС, отказывались вести кружок дальше, т. к. сами не могли разобраться в вопросах марксистско-ленинской диалектики, марксистского философского материализма, а в ряде парт-организаций по этой же причине кружки стихийно — работу прекратили, числились только формально на бумаге. Так в кружке, где пропагандистом т. Фесенко, занятия не проводились с января месяца 1954 года.

Горком КПСС и его отдел пропаганды и агитации с получением материалов совещания при ЦК КПСС поставили своей целью — разобраться в работе кружков партийного просвещения и принять меры к устранению отмеченных недостатков в партийной пропаганде.

Было созвано совещание секретарей партийных организаций и пропагандистов, на котором была проработана передовая «Правда». Кроме того, для разбора правильности комплектования каждого кружка отдел пропаганды и агита-

По почину нефтяников Октябрьского

Сентябрьский и мартовский Пленумы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметили пятилетнюю программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Партия и правительство поставили задачу — в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем поднять материальное благосостояние колхозного крестьянства на более высокой уровень.

Строители нашего участка восприняли эту программу, как свое кровное дело. Мы оказываем шефскую помощь колхозу «Победа». Курортно-оздоровительного характера, партийная организация и руководство участка составили план мероприятий по оказанию шефской помощи колхозу. Выполнение их систематически контролируется партийной организацией.

Колхозу постоянно оказывается помощь. Хлеборобам отправлены уголь, проволока, сортовое железо, кирпич, стали для приготовления торфоперегнойных горшочков. Изготовлены и отправлены в колхоз остекленные парниковые рамы. Техническую помощь сельским механизаторам оказали при строительстве комплексного агрегата — мельницы, крупорушки, маслобойки инженер участка т. Червяков, коммунист тов. Выборнов и слесарь т. Гальцов. Сейчас оказываем помощь колхозникам в ремонте сель-

хозинвентаря и в других мероприятиях, связанных с подготовкой к весеннему севу.

Профессиональная организация участка также помогает труженикам села, главным образом, в деле улучшения культурно-бытовых условий. В колхозы выезжают для оказания медицинской помощи врач железнодорожной больницы т. Свиридова, фельдшер т. Иванцова.

Партбюро участка оказало помощь сельским активистам в организации агитационно-массовой работы. Редколлегия еженедельной газеты «Строитель» (ответственный редактор т. Ковалев) помогает выпускать партгазету колхоза еженедельно. Мы часто проводим доклады и беседы в колхозном клубе.

Парторганизация и руководство участка повседневно интересуются тем, что делается в подшефном колхозе. Представители с участка присутствуют на собраниях колхозников, участвуют их запросы. Так, на отчетно-выборном собрании колхозники просили оказать им помощь в изготовлении тракторных саней. Сани мы сделали и отправили в колхоз, где их используют при подвозке кормов на животноводческие фермы.

Письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий нефтяной промышленности города Октябрьского с призывом принять активное участие в освоении целинных и залежных земель нашло широкую поддержку в коллективе участка.

Все строители почли своим патристическим долгом включиться в активную работу по претворению в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Механизаторы, возглавляемые коммунистом т. Приленским, подчитав свои возможности, взяли обязательство оказать помощь подшефному колхозу в поднятии целинных и залежных земель на площади 100 гектаров. Вснашка целинных и залежных земель будет производиться мощным трактором «С—80», управлять им будут лучшие наши трактористы. Для пропаганды материалов Пленума ЦК КПСС среди хлеборобов партийная организация направила в подшефный колхоз группу докладчиков. В состав этой группы включили председателя местного т. Корниева, инженера-коммуниста т. Ковалева, комсомолку т. Гетманцеву. Они оказали также помощь партийной организации подшефного колхоза в деле постановки массово-политической работы.

Шефство производственных коллективов над колхозами имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Мы в дальнейшем будем добиваться того, чтобы шефская помощь была наиболее целесообразной и полезной, носила не случайный характер, а была систематической и разносторонней.

Н. Ильин,
заместитель начальника первого строительного участка.

Помощь подшефному колхозу

Управление треста «Башур-дразрезстрой» оказывает шефскую помощь колхозу «Золотой Колос». Подготовлено к отправке овощеводам колхоза 200 парниковых рам.

Начальник технического отдела треста т. Барановский собрал исходные данные для проектирования платины и уст-

ройства водохранилища, которое обеспечит нужды колхоза в воде. Кроме того, технический отдел разработал проект теплицы.

В ближайшие дни намечено провести открытое партийное собрание с участием представителей колхоза, на котором будут обсуждены вопросы, свя-

занные с подготовкой к весенней посевной кампании, а также уточнено, какая нужна помощь колхозу «Золотой Колос» в освоении целинных и залежных земель.

И. Костюк,
секретарь партийной организации управления треста.

Письма в редакцию

Хотим получить прочие знания

Мы, учащиеся школы рабочей молодежи №1, учась без отрыва от производства, хотим получить прочие знания. Однако администрация школы рабочей молодежи не создает условий для закрепления знаний учащихся. Уроки в школе ведутся без применения наглядных пособий. Так, в 7 классе на уроках физики не используются физические приборы. На уроках истории, которую ведет директор школы т. Закиров,

имею карт по истории лачастую появляются географические карты — карта полезных ископаемых, карта полушарий, или административная карта Европейской части Советского Союза. Без всяких наглядных пособий проходит и урок химии.

Директору школы т. Закирову надо позаботиться о приобретении наглядных пособий.

В. Мякин,
учащийся 7 класса школы рабочей молодежи.

Антисанитария и беспорядок

В нашем городе есть еще общежития, в которых проживают много семей и одиночек. Следует сказать, что в некоторых из них — в коридорах, на кухнях и особенно во дворах очень грязно.

Начальники ЖКО, коменданты, управдомами не проводят соответствующих бесед с жильцами о поддержании санитар-

ного состояния во дворах и в помещениях. И не случайно поэтому, что отдельные жильцы выливают все нечистоты прямо около дверей и под окнами. Так, например, делают жильцы общежития № 421, 450, 551 и другие.

Скоро начнется таять снег, а вместе с ним ползнут и все эти нечистоты.

Иванов.

По следам наших выступлений

«Железнодорожники срывают план реализации угля»

Под таким заголовком в газете, вышедшей 3 марта, была опубликована статья, рассказывающая о случаях простоя подвижного состава в ожидании разгрузки топливного отдела.

Начальник Уфимской железной дороги тов. Кошкин сообщил в редакцию, что по этому вопросу приняты меры. Для

обеспечения выполнения плана перевозок каменного угля в адрес складов топлива Управлением дороги даны указания начальнику Стерлитамакского отделения тов. Кобанкову и начальнику станции Кумертау тов. Мытнику беспрепятственного оформления перевозки угля и усилении его использования.

«Не берегут государственную копейку»

В нашей газете 7 марта были опубликованы статьи рейдовой бригады, озглавленные «Непрочная плитка», «Драгоценные камни» и «Не берегут государственную копейку».

Как сообщил в редакцию начальник Промэнергоуправления т. Рыбов, факты, изложенные в этих статьях, пра-

вильные. Статьи были обсуждены на специальном совещании. Приняты меры по наведению порядка в цехе сборного железобетона.

За халатное отношение к своим обязанностям заведующий производственным отделом железобетонного цеха т. Петровичко предупрежден.

ции ЦК КПСС выделил целую группу работников, беседовавших с каждым коммунистом в отдельности. Горком КПСС и его отдел пропаганды и агитации приняли меры для ликвидации нарушений добровольности в комплектовании кружков вплоть до роспуска кружков там, где это было необходимо. Всего распущено 22 кружка партийного просвещения, которые были укомплектованы с нарушением принципа добровольности из личного желания коммунистов. В связи с этим стал вопрос о комплектовании сохранившихся кружков квалифицированными кадрами пропагандистов. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС пересмотрел состав пропагандистов и оставил только тех, кто подготовлен для выполнения и ответственного поручения.

Теперь, когда многим коммунистам и беспартийным предоставлена возможность изучать историю КПСС самостоятельно, первостепенное значение приобретает лекционный пропаганда. Учитывая это, подождем

горком КПСС и его отдел пропаганды и агитации разработали план чтения лекций в помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории.

План предусматривает чтение лекций по теории и истории КПСС дооктябрьского периода, послеоктябрьского периода и по диалектическому и историческому материализму. К чтению лекций горком КПСС привлечет наиболее подготовленных в теоретическом отношении коммунистов и руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

Первые лекции уже прочитаны. Однако это только начало той большой работы, которую предстоит выполнить партийным организациям, чтобы и в корне улучшить дело партийной пропаганды в городе.

Анализ работы кружков партийного просвещения после реорганизации их, в соответствии с требованиями ЦК КПСС, показывает, что в их работе много еще недостатков, мешающих работе по повышению идейно-

теоретического уровня слушателей. Например, многие секретари партийных организаций и пропагандисты кружков указали ЦК КПСС о необходимости соблюдения добровольности в комплектовании кружков восприняли как повод к тому, чтобы ослабить внимание кружкам партийного просвещения, которые сохранились и должны нормально продолжать работу. В некоторых партийных организациях, например, в управлении «Проектомонтаж» с 1 февраля занятия в кружках систематически срываются, но никого это обстоятельство не беспокоит.

Во многих партийных организациях не выкажут в самостоятельную учебу коммунистов. Например, в той же партийной организации управления «Проектомонтаж» коммунист т. Слабаков изъявил желание учиться самостоятельно. Такое желание надо только приветствовать. Но плохо то, что это желание осталось только на словах, т. Слабаков совершен-

но не работает над собой, не читает газет.

Секретари партийных организаций до сих пор не уточнили фамилий коммунистов, самостоятельно изучающих историю КПСС, не организовали в помощь им консультаций.

Отдельные секретари партийных организаций не интересуются, посещают ли коммунисты лекции, читаемые в городе и помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинизм. Одним словом, дело партийного просвещения упущено на самотек. Не случайно, что отдельные коммунисты не работают над собой, не посещают кружков и не приходят на лекции.

Серьезные недостатки имеются в работе самих пропагандистов. Многие из них выступают со старыми конспектами. Следовательно их беседа носит отвлеченный характер. Некоторые пропагандисты не овладели методикой проведения занятий в кружках, в результате занятия проходят скучно и неинтересно. Место для занятий, как пра-

вило, не готовится, слушатели не читают рекомендованной литературы и не имеют записей и конспектов. Совершенно отсутствуют наглядные пособия: схемы, диаграммы, географические карты, альбомы и т. д.

Все эти недостатки являются результатом того, что партийные организации города и отдел пропаганды и агитации горкома КПСС недостаточно руководят партийным просвещением. Семинары пропагандистов, проводимые при горкоме КПСС, проходят на низком уровне и не достигают своей цели. В результате, многие пропагандисты совершенно не посещают этих семинаров.

Задача отдела пропаганды и агитации горкома КПСС и первичных партийных организаций состоит в том, чтобы быстрее устранить отмеченные недостатки, перестроить теоретическую учебу коммунистов в свете требований ЦК КПСС и с успехом завершить учебный год.

Ф. Уразбаев.

Международный обзор

Передовая сила польского народа

В течение восьми дней — с 10 по 17 марта — в Варшаве проходит II съезд Польской объединенной рабочей партии. Съезд обсудил важнейшие вопросы государственного и партийного строительства, подвел итоги деятельности партии за 5 лет, прошедших после первого съезда, на котором она была создана, наметил пути дальнейшего развития народного хозяйства Польши. В отчетном докладе Центрального Комитета партии, который сделал Болеслав Берут, и в выступлениях делегатов была нарисована яркая картина борьбы и побед польского народа.

За первые четыре года шестилетнего народно-хозяйственного плана в Польше произошли большие изменения. Из отсталой аграрной страны она превратилась в индустриальное государство.

В прошлом году объем промышленной продукции превысил довоенный уровень в 3,6 раза. В стране создан ряд новых отраслей производства, о которых буржуазно-панская Польша не могла и мечтать: судостроение, тракторная и автомобильная промышленность, сельскохозяйственное машиностроение.

Крупные успехи в области индустриализации страны дают возможность Народной Польше направить ныне усилия на мощный подъем сельского хозяйства и благосостояния трудящихся. Съезд Польской объединенной рабочей партии провозгласил эту задачу всенародной.

«Теперь дело за тем, — заявил на съезде Б. Берут, — чтобы максимально облегчить рост сельскохозяйственной продукции, ускорить рост производства предметов широкого потребления, жилищное и культурное строительство... и таким образом ускорить рост жизненного уровня трудящихся».

Второй съезд Польской объединенной рабочей партии выра-

зил твердую уверенность польского народа в том, что эта задача будет успешно осуществлена. Залогом служат братская помощь и дружба советского народа, неокружимое единство польского народа и его авангардной силы — объединенной рабочей партии. Съезд явился выдающейся вехой в развитии Польши на пути социалистического строительства.

За развитие экономических связей между народами

В Женеве (Швейцария) проходит девятая сессия Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы. Такие сессии в последнее время созываются ежегодно, но никогда еще вопросы, относящиеся к развитию экономических связей между странами, не занимали столь видного места в работе этой комиссии, как сейчас.

Нынешняя сессия собралась в обстановке наступившего в последнее время смягчения международной напряженности. Улучшение отношений между странами и развитие торговли между ними взаимно связаны. Собранные на сессию в Женеве представители европейских государств, сосредоточивая свое внимание на задачах развития международной торговли, особенно подчеркивают важность установления взаимно выгодных хозяйственных связей между Восточной и Западной Европой. Требование усиления торговли с Востоком стало по признанию французской буржуазной газеты «Фигаро», «актуальнейшим (т. е. злободневным. — Б. Х.) вопросом» в политической жизни стран Западной Европы.

Национальные интересы Западно-европейских государств, где американское давление в области торговли губительно сказывается на всей экономической жизни, настоятельно требуют расширения товарооб-

мена. Недавно премьер-министр Англии Черчилль заявил о желательности «значительного ослабления» в ограничении торговли со странами Восточной Европы. Английское правительство обратилось к США с просьбой пересмотреть список товаров, на вывоз которых в Восточно-европейские страны американцы наложили запрет. О необходимости отмены этого запрета говорил на сессии в Женеве французский министр финансов и экономики Фор. Он при этом подчеркнул, что торговые соглашения Франции со странами Восточной Европы «жизненно необходимы» для Франции.

Советский Союз внес на рассмотрение сессии ясную программу, осуществление которой обеспечит нормальные международные экономические связи. В программе подчеркивается, что взаимовыгодная торговля между всеми странами, независимо от их экономических и общественных систем, является одной из основных предпосылок для их мирной жизни, подъема промышленности, сельского хозяйства, жизненного уровня народов, укрепления взаимопонимания и дружбы между ними. Советские предложения нашли широкий отклик в Западной Европе. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг постам» пишет, что эти предложения «имеют особое значение» и что «в большинстве стран Запада возрастает желание воспользоваться возможными выгодами торговли с Восточной Европой».

Работа нынешней сессии Экономической комиссии ООН для Европы показывает, что понимание необходимости расширения торговли со странами демократического лагеря берет в странах Западной Европы верх над американской политической срывом нормальных хозяйственных связей между народами.

В. Харьков.

ПОГОДА И ЕЕ ПРЕДСКАЗАНИЕ

Большую роль в трудовой деятельности человека играет погода. Земледельцы, охотники и скотоводы с древних времен хорошо сознавали ее значение. Не умеи объяснить стихийные явления природы: грозу, град, засуху, люди приписывали их Сожестивной силе.

Жрецы, монахи и шаманы всячески утверждали в умах людей мысль о сверхъестественной, божественной воле, вызывающей стихийные бедствия якобы в наказание за грехи людей. Так, древние славяне поклонялись богу Перуну — творцу молний, Стрибогу — богу ветра.

Страх перед явлениями природы дошел до наших дней в виде различных суеверий. Например, если долго нет дождя, то религиозные люди объясняют это проявлением гнева божьего.

Таких суеверных людей становится все меньше и меньше. Наука постепенно шаг за шагом, раскрывает «тайны» природы и объясняет причины, вызывающие изменения погоды. Суеверия уступают место знанию.

Все движения воздуха, как и вся жизнь на нашей планете, связаны с солнечным теплом. В жарких странах воздух сильно нагревается и увлажняется из-за обильного испарения воды океа. В Северном и Южном полушариях, куда мало проникает солнечного тепла, воздух охлаждается над льдами и снегом. Холодный воздух тяжелее теплого. В Северном полушарии земли он стремится проникнуть с севера на юг и заменить поднявшийся вверх нагретый воздух, оттекающий к полярным районам.

Если бы земля не вращалась вокруг своей оси, то ветры у земли были бы всегда северными и холодными, а на высоте — южными и теплыми. Но в действительности отклоняющая сила вращения земли, та же самая сила, что заставляет реку в северном полушарии подмывать правый берег, вынуждает воздух изменить свое направление и течь главным образом в широтном направлении. Известно, что в странах с умеренным климатом ветер большей частью дует с запада на восток. Здесь чаще всего и происходят встречи теплых масс воздуха с холодными. В районах встреч двух различных воздушных масс громоздится

гороподобные облака, идут дожди, дует сильный ветер. Возникают гигантские вихри в атмосфере, так называемые циклоны и антициклоны.

Если мысленно окинуть взглядом всю атмосферу земного шара, то мы увидим множество таких вихрей, двигающихся по земной поверхности, разрушающихся и волниющихся вновь. С циклонами обычно связано ненастье — дожди, сильный ветер, низкая облачность; при антициклонах обычно наблюдается тихая и ясная погода. Изучение причин перемещения теплого и холодного воздуха, возникновения циклонов и антициклонов, условий, вызывающих дожди, грозы и т. д., дает возможность предсказывать погоду.

Для этого прежде всего надо научиться видеть всю атмосферу земного шара сразу, в один момент времени. Такие «моментальные снимки» состояния атмосферы по всему земному шару делают синоптики, то есть специалисты, предсказывающие погоду. По телеграфу и радио каждый день собираются сведения о погоде со всех уголков земного шара. С помощью условных знаков полученные данные наносятся на карты погоды. Взглянув на такую карту, сразу можно сказать, где сейчас перемещаются циклоны с сильными ветрами и дождями, а где находятся антициклоны, стоит ясная, тихая погода.

Наблюдениями за погодой заняты тысячи людей. В Советском Союзе и в других странах для этого создано множество специальных станций. На метеорологических станциях с помощью различных приборов регулярно, несколько раз в сутки, измеряют и передают по телеграфу или радио температуру и давление воздуха, облачность, силу и направление ветра и т. д. На аэрологических станциях наблюдают силу и направление ветра, температуру воздуха и его давление высоко над землей, в «свободной» атмосфере.

Для этой цели используют небольшие воздушные шары, наполненные водородом. К воздушным шарам прикрепляются маленькие автоматические метеорологические станции, имеющие радиопередатчик.

Окончание в следующем номере.

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек, до конца года — 17 рублей 55 копеек.

Открыта также подписка на центральные, областные газеты и журналы.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространителями печати на предприятиях, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“

ВЕСНА НЕ БУДЕТ ЖДАТЬ

По-весеннему светит солнце. До начала периода распутицы осталось немного времени. Однако руководители отдельных строительных организаций нашего города не спешат с подготовкой к работе в условиях весеннего бездорожья.

Так, например, в Маячьем шахтостроительном управлении составлен план мероприятий по подготовке к работам в условиях весеннего периода.

В этих мероприятиях предусматривается: прокопать кювет вдоль железнодорожного полотна для стока вод, канаву в северной части разреза, подготовить и установить насосы для откачки воды из пониженных мест разреза и т. п.

План составлен, но ничего не делается. К примеру, в плане предусматривается устроить подъездные пути к строительным объектам до 15 марта. Однако, этот срок прошел, а подъездные пути к объ-

ектам в местах наибольшего движения автомобильного транспорта завалены кусками железа, битым кирпичом, бревнами, досками и т. п.

Плохо выполняются мероприятия по заготовке строительных материалов на период бездорожья. На Промстройучастке (начальник т. Холопов) уже сейчас бригады рабочих часто простаивают из-за отсутствия строительных материалов.

На горном участке строительный материал (лес) идет в дело прямо «с колес».

На первом участке проводятся работы по кирпичной кладке зданий, магазина, бани, клуба, средней школы и двухэтажных домов. Однако, кирпич на период распутицы не заготовлен.

А между тем, в мероприятиях запланировано завезти необходимый запас на период

весеннего бездорожья к 20 марта.

Аналогичное положение и в Промстройуправлении. Здесь запланировано завезти 100 тысяч красного кирпича на третий участок, 60 тысяч на базу отдела рабочего снабжения, 160 кубометров песка на 4 участок. Однако материал до сих пор не завезен, а сроки выполнения прошли.

Следует сказать, что при такой подготовке к работе в условиях весеннего бездорожья трудно будет выполнить план по строительству.

Начальнику Маячьеого шахтостроительного управления т. Мосигину и начальнику Промстройуправления т. Кликову следует принять самые решительные меры по заготовке строительных материалов на период распутицы и ускорить претворение в жизнь других мероприятий.

М. Маркелов.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 26 Среда, 24 марта 1954 года. Цена 15 коп.

Полнее удовлетворять спрос покупателей

В нашей стране неуклонно повышается благосостояние народа. Об этом свидетельствует быстрый рост товарооборота. Через обширную сеть государственных и кооперативных магазинов и ларьков до народа доводится все больше многообразных предметов потребления.

Растет товарооборот и в нашем городе. В магазины поступает большое количество продовольственных и промышленных товаров. Трудящиеся, наряду с предметами первой необходимости, приобретают такие ценные вещи, как радиоприемники, мотоциклы, легковые машины и т. п.

Спросы покупателей с каждым днем растут. Это требует четкой организации торговли. К сожалению, основная торговая организация в городе — отдел рабочего снабжения треста — работает неудовлетворительно.

Отдел рабочего снабжения не выполнил план товарооборота в минувшем году. Плохо выполняется план товарооборота и в первом квартале текущего года. В магазинах с перебоими организуется торговля товарами первой необходимости, нет мебели. Между тем, на базисе скопилось больше, чем на 2 миллиона рублей промышленных товаров, которые не имеют достаточного спроса у населения. Отсутствует культура в торговле.

Такие крупные недостатки в торговле объясняются тем, что руководители ОРСа не изучают спроса населения и не заботятся о регулярном завозе всех необходимых промышленных и продовольственных товаров для трудящихся. Не проводится конференции покупателей.

Партийная организация ОРСа неудовлетворительно проводит массово-политическую и воспитательную работу среди торговых работников. Растраты и хи-

щения растут из года в год. Если в 1952 году было растрчено 297 тысяч рублей, то в 1953 году — 419 тысяч рублей.

Руководители ОРСа неправильно подбирают кадры. Нередко на работу принимаются случайные люди, а провинившихся работников после увольнения снова принимают и даже на более ответственные должности. Так, работавший экспедитором, некий Базаев растратил 2600 рублей и был за это снят с работы. Однако через неделю был назначен заведующим складом.

Среди торговых работников не развита критика и самокритика. Сами руководители ОРСа тт. Шарафутдинов и Собко не прислушиваются к голосу рядовых работников, к голосу трудящихся. В ОРС ежедневно поступает много заявлений и жалоб на неудовлетворительную работу магазинов. Ряд писем рабочих, служащих, домохозяек, в которых указывались большие недостатки в торговле, был опубликован на страницах нашей газеты. Однако, критические замечания трудящихся не принимаются во внимание. Это не что иное, как зажим критики, и тт. Шарафутдинов и Собко следует за это строго наказывать.

Очень слабо поставлен общественный контроль над работой магазинов.

Необходимо, наконец, устранить серьезные недостатки в торговле. Торговые работники должны тщательно изучать спрос населения и налаживать торговлю всеми товарами, необходимыми для трудящихся города.

Для четкой организации работы торговой сети важно улучшить подбор, расстановку и воспитание кадров, широко развить критику и самокритику и усилить общественный контроль.

ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ МОЛОДЕЖИ

21 марта началась всемирная неделя молодежи. Она проводится под знаком дальнейшей активизации молодежи всех стран в борьбе за мирное разрешение всех спорных международных вопросов, за прекращение ведущихся войн и осуществление прочного мира между народами.

За последние годы возросло влияние Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов. Федерация объединяет сейчас 83 миллиона юношей и девушек 93 стран, Междуна-

родный союз студентов — 6 миллионов студентов.

Растут и крепнут международные связи советской молодежи. Только в прошлом году Советский Союз посетили около 4 тысяч юношей и девушек из 55 стран. За 5 лет 121 делегация молодежи Советского Союза побывала за рубежом.

В эти дни на предприятиях страны, в высших учебных заведениях, школах, ремесленных училищах проводится встреча, посвященные Всемирной неделе молодежи.

(ТАСС).

Сегодня открывается третья городская партийная конференция ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ!

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК XII СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Комсомольцы-машинисты землеройных машин Ермолаевского шахтостроительного управления преподнесли Родине замечательный трудовой подарок в честь XII съезда комсомола: многие бригады экскаваторщиков досрочно завершили выполнение квартальных заданий.

Первенство в социалистическом соревновании завоевала комсомольско-молодежная бригада машиниста В. Путилина. Этой бригаде вручен Переходящий красный вымпел, учрежденный для лучшей бригады экскаваторщиков треста.

В дни работы съезда машинисты комсомольско-молодежной бригады значительно перевыполнили свое задание.

ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ В СМЕНУ

Трудовыми успехами заканчивает каждый день коллектив управления «Проектмонтаж». Задание на две первые декады марта значительно перевыполнено.

Бригада клепальщиков т. Христенко, работая на сборке экскаваторов, систематически выработывает по две — две с половиной нормы в смену. Такая же выработка и в бригадах слесарей — монтажников т. Коробейникова, Сухих, Сотникова.



В цехе ремонтно-механического завода выполняются заказы колхозов и МТС. На выполнении заказов работает лучшие металлообработчики. Среди них фрезеровщик Х. Н. Файзуллин. Задания он ежедневно перевыполняет в два и более раза.

НА СНИМКЕ: Х. Н. Файзуллин обрабатывает колесный вал.

Фото М. Маркелова.

Месячный план выполнен досрочно

В Ермолаевском шахтостроительном управлении многие бригады проходчиков в марте добились значительных успехов в труде.

Так, досрочно завершила выполнение мартовского плана бригада проходчиков, где бригадиром т. Курушкин. За двадцать дней они прошли 87 погонных метров, при месяч-

ном плане 75 метров.

Значительно перевыполнили месячный план проходчики бригады т. Мусаллимова. Они прошли за двадцать дней 78 метров проходки.

Сообщение об итогах выборов в Верховный Совет СССР вызвало в коллективе проходчиков новый подъем трудовой активности.

Комсомольско-молодежная

На строительстве жилых домов в Кумертауском управлении заслуженным почетом и уважением пользуется комсомольско-молодежная бригада девушек, которыми руководит т. Копкова.

В честь открытия XII съезда

комсомола бригада досрочно завершила выполнение квартального задания. Она завоевала Переходящий красный вымпел, учрежденный для лучшей бригады штукатуров треста.

В. Максютинна.

XII съезд ВЛКСМ

20 марта в Большом Кремлевском дворце XII съезд ВЛКСМ продолжал обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии.

На утреннем заседании первым выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Украины т. Шевель.

Отмечая 300-летие воссоединения Украины с Россией, говорит он, молодежь республики вместе со всеми трудящимися Украины выражает сердечную благодарность великому русскому народу за его постоянную братскую помощь.

В основных отраслях промышленности Украины работает свыше полутора миллионов комсомольцев и молодых рабочих.

В том, что промышленности республики в 1953 году произвела продукции в два раза больше, чем в 1950 году, немалая заслуга молодежи. Свыше полутора миллиона комсомольцев занято в сельском хозяйстве. 11 тысяч комсомольцев уже выехали в Казахстане на освоение целинных и залежных земель.

О славных делах молодежи рассказал на съезде секретарь Ленинградского Обкома ВЛКСМ

т. Шумилов. За период после XI съезда ВЛКСМ ленинградская организация приняла в свои ряды 290 тысяч человек. Среди товарищей, принятых за это время в партию, более 43 процентов комсомольцев.

Слово предоставляется секретарю ЦК ВЛКСМ Узбекистана т. Муртазаеву. Он говорит о том, как благодаря заботе партии и советского правительства Узбекистан превратился в передовую социалистическую республику.

Узбекистан является основной хлопковой базой страны. Комсомольская организация Сурхан-Дарьинской области направила на строительство Сурхан-Узунского водохранилища 10 тысяч комсомольцев.

О замечательных делах строителей Сталинградской ГЭС рассказал секретарь Сталинградского Обкома ВЛКСМ т. Богатырев.

На утреннем заседании выступили также секретарь Татарского Обкома ВЛКСМ т. Шакирзянова, секретарь Хабаровского Крайкома ВЛКСМ т. Щетинин, секретарь Молотовского Обкома ВЛКСМ т. Медков, секретарь ЦК ВЛКСМ Таджики-

стана т. Рахимов и другие.

На вечернем заседании съезда 20 марта с интересом было выслушано выступление секретаря Якутского Обкома ВЛКСМ т. Атласова. При братской помощи народов СССР Якутия превратилась в индустриально-колхозную республику, в край сплошной грамотности.

Комсорг ЦК ВЛКСМ на Горьковском автомобильном заводе имени Молотова т. Кропоткин поделился опытом работы комсомольской организации крупнейшего предприятия страны. Среди молодежи завода развернулась борьба за досрочное выполнение заказа для сельского хозяйства. Во внеурочное время они изготовили и собрали 3 тысячи единиц кузнечно-слесарного инструмента.

На вечернем заседании выступили также секретарь ЦК ВЛКСМ Молдавии т. Константинов, комсорг ЦК ВЛКСМ Московской сельскохозяйственной Академии имени Тимирязева т. Хлебунин, секретарь ЦК ВЛКСМ Казахстана т. Абдразаков и другие.

Съезд продолжает свою работу. (ТАСС).

За дальнейший подъем физкультуры и спорта в городе

Забота о всестороннем развитии физкультуры и спорта среди молодежи — кровное дело комсомола. Важнейшая задача в развитии физкультуры и спортом, комсомольские организации проявляют тем самым заботу о здоровье молодого поколения.

На предприятиях нашего города работает много молодежи. В ее многогранной, полнокровной жизни большое место занимают физкультура и спорт. Горняки и строители, токари и электросварщики любят футбол, лыжи, городки и хоккей, волейбол и шахматы.

Физкультурные коллективы и отдельные спортсмены города уже не раз выступали, отстаивая честь города, в межрайонных и областных соревнованиях. За пределами города известны имена комсомольцев В. Кузнецова, К. Моисеева (электрослесари «Центроэлектромонтажа»), З. Семицовой (штукатур Кумертауского строуправления), М. Немыч (воспитатель из общежития Кумертауского строуправления), Н. Варламовой (мотористка ЖКО № 2), А. Шабурова (Ермолаевской разрез).

Замечательных успехов добилась команда лыжников ДСО «Шахтер» в соревнованиях на первенство Башкирии по лыжному спорту.

Большую работу проделали лыжники в период предвыборной кампании, совершая многодневные лыжные походы по колхозам и МТС Кузургазинского района с целью проведения массово-политической работы среди населения.

14 марта в городских лыжных соревнованиях физкультурный коллектив Кумертауского строительного управления завоевал почетный приз, посвященный выборам в Верховный Совет СССР.

Активное участие в спортивной жизни города принимают учащиеся школ. Школьные коллективы участвовали в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда» и в дру-

гих спортивных мероприятиях. Хороших результатов добился физкультурный коллектив семилетней школы № 4, поделив первое место со средней школой № 1. Отдельные учащиеся, например, Савельев, Шацкий показали результаты, соответствующие норме взрослых второго спортивного разряда.

Однако, в городе есть еще много недостатков в физкультурно-спортивной работе. Многие физкультурные коллективы бездействуют. В городе еще много комсомольцев и молодежи не вовлечены в систематические занятия спортом. Так, в Ермолаевском шахтостроительном управлении, железнодорожной конторе, ЖКО треста «Башуглеразрезстрой», в Маячском шахтостроительном управлении физкультурные коллективы не работают. Комсомольские организации не заботятся об их укреплении. На Пятковском кирпичном заводе молодежь совершенно лишена возможности заниматься спортом. В этих организациях нет простых спортивных сооружений, отсутствует спортивный инвентарь.

Такое положение с физкультурно-спортивной работой не вызывает тревоги и у городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Наиболее популярными в городе являются волейбольная, футбольная и лыжная секции. Однако, и эти секции малочисленны. Совершенно не культивируются бокс, штанга, баскетбол, стрелковый спорт.

Массовое развитие спорта зависит также и от наличия общественных физкультурных кадров — инструкторов, судей, организаторов физкультурных коллективов. К сожалению, эти кадры у нас готовятся неудовлетворительно.

Большим недостатком в нашей работе является слабое обобщение и распространение лучшего опыта работы физкультурных коллективов. В сто-

роне от этого стоит и городской комитет физкультуры и спорта.

Близится горячий для летнего спортивного сезона. Тысячи юношей и девушек выйдут на спортивные площадки, чтобы принять участие в соревнованиях, кроссах, спартакиадах, турнирах и эстафетах.

Чтобы хорошо прошло спортивное лето, комсомольским организациям, совместно с физкультурными и профсоюзными организациями нужно позаботиться об этом уже сейчас.

Хорошее начало в подготовке к спорту в летнее время сделали монтажное управление треста «Проектмонтаж». Здесь запланировано строительство комбинированной спортивной площадки с футбольным, волейбольным и баскетбольным полями. Такая же работа проводится в Кумертауском строительном управлении и Ермолаевском разрезе.

Необходимо уже сейчас комплектовать и тренировать команды к летнему сезону. Надо отремонтировать имеющийся инвентарь и спортивные сооружения, пополнить их новыми.

Задачи низовых физкультурных коллективов, комсомольских организаций, горкома комсомола состоит в том, чтобы решительно изжить имеющиеся недостатки в развитии физической культуры, добиться такого положения, чтобы члены ВЛКСМ и несоюзная молодежь регулярно занимались физкультурой и спортом, сдавали нормы на значок «ГТО».

Застрельщиками этого дела должны быть секретари первичных комсомольских организаций, члены комитетов комсомола, комсомольские активисты. Они сами должны показать пример молодежи.

У нас есть все возможности для улучшения физкультурно-спортивной работы в городе. Нет сомнения, что комсомольские организации совместно со спортивными обществами встретят спортивное лето во всеоружии.

И. Пчелинцев.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Огромное значение для повышения производительности труда имеет передача опыта новаторов производства. Сделать опыт передовиков достоянием всех рабочих — основная задача стенной печати.

Известно, что авторитет стенной газеты во многом зависит от того, насколько остро и принципиально она борется с недостатками, как добивается действительно критических материалов.

Хорошо работает редколлегия стенной газеты «Строитель». Произнегостройуправления (редактор т. Палаев).

Газета помогает вскрыть недостатки и устранить их. Например, начальник бетоно-растворного завода Произнегостройуправления т. Подненко плохо обеспечивал раствором каменщиков и штукатуров, что тормозило работу на стройке.

В стенной газете была помещена острая карикатура на т. Подненко.

Вначале т. Подненко старался отделаться шутками, а потом ликвидировал беспорядки на бетоно-растворном заводе. Бригады своевременно и в достаточном количестве стали получать раствор.

Редколлегия газеты систематически выпускает «молнии», в которых освещает ход выполнения производственных заданий, распространяет опыт работы передовиков производства.

В газете «За отличный путь» дистанции пути (редактор т. Захаров) была помещена заметка т. Пушкирева, в которой говорилось, что в управлении запущен табельный учет.

Заметка обсуждалась на профсоюзном собрании и недостатки в управлении были устранены.

Однако, не все партийные и профсоюзные организации уделяют должное внимание стенной печати.

Особенно плохо работает редколлегия стенной газеты в Промстройуправлении. Партийная организация этого управления мало проявляет заботы о качестве и художественном оформлении своей газеты. Плохо работает редколлегия и в Кумертауском строительном монтажном управлении. От случая к случаю выпускается газета на ремонтно-механическом заводе. Совсем не выпускается стенная газета на участке № 5 Промстройуправления, на участке № 1 Маячского шахтостроительного управления и ряде других предприятий.

Партийным и профсоюзным организациям необходимо коренным образом улучшить работу редколлегий стенных газет. Стенная печать должна стать действенным средством борьбы за выполнение и перевыполнение производственных заданий.

М. Маркелов.

В странах народной демократии



Пхеньян. По улицам столицы Корейской Народно-Демократической Республики курсируют автобусы «ЗИС-155», доставленные из Советского Союза.

НА СНИМКЕ: на автобусной остановке.

Прессклавия ТАСС.

Пленум Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии

17 марта состоялся первый пленум вновь избранного на II съезде Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии.

Пленум избрал Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии в составе: тт. Болеслава Берута, Александра Завадского, Изефа Циранкевича, Халари Мицца, Зенона Новака, Константина Ровосовского, Эварда Охаба, Якуба Бермана, Францишека Мазура, Францишека Южвика, Станислава Радкевича, Владислава Дворановского и Романа Замбровского.

Кандидатами в члены Политбюро ЦК Польской Объединенной рабочей партии избраны тт. Адам Рапацкий и Халари Хелховский.

Пленум ЦК избрал первым секретарем ЦК Польской Объединенной рабочей партии тов. Болеслава Берута.

В связи с тем, что Центральным Комитетом избран тов. Болеслава Берута первым секретарем Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии, и в связи с тем, что он должен в настоящее время сконцентрировать свои силы прежде всего на деятельности партии, Государственный Совет Польской Народной Республики освободил Болеслава Берута, согласно его предложению, от обязанностей председателя Совета Министров Польской Народной Республики.

Государственный Совет назначил председателем Совета Министров Юзефа Циранкевича.

К советско-корейским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Министерством внешней торговли Корейской Народно-Демократической Республики, протекавших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 15 марта подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Корейской Народно-Демократической Республики в 1954 году.

Протокол предусматривает поставку из Союза ССР в Корейскую Народно-Демократическую Республику оборудования, инструмента, черных и

цветных металлов, нефтепродуктов, резино-технических изделий, химических и других товаров, необходимых для народного хозяйства Кореи.

Корейская Народно-Демократическая Республика в свою очередь будет поставлять Советскому Союзу некоторые цветные металлы, фрукты и другие товары.

С Советской стороны Протокол подписал Заместитель Министра внешней торговли СССР С. А. Борисов, с Корейской стороны Посол КНДР в СССР Ли Хэ.

ОКОНЧАНИЕ МЕСЯЧНИКА ВЕНГЕРО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

19 марта из Будапешта в Советский Союз выдета делегация деятелей советской культуры во главе с ученым секретарем Президиума Академии наук СССР д-ром биологических наук И. К. Глауцонко, находившимся в Венгрии в связи с месячником венгеро-советской дружбы.

Советские гости во время месячника побывали в 18 комитетах страны, на предприятиях, в сельскохозяйственных производственных кооперативах, на-

учных учреждениях и учебных заведениях, встречались с учеными, рабочими, членами земледельческих производственных кооперативов, педагогами, работниками искусства, делились с ними опытом, изучали их опыт работы. С огромным успехом прошёл выступление государственного ансамбля народного танца, концерты государственного квартета СССР имени Чайковского и сольные выступления советских музыкантов и артистов.

За красивый архитектурный вид города

Ежегодно возрастают капитальные вложения на сооружение жилых домов, зданий культурно-бытового и административного назначения, на благоустройство города горняков Башкирии — Кумертау.

Построенные на эти средства здания отражают архитектуру нашей эпохи. Хорошо выполненные наличники, сайдики, карнизы или более обогатившая профилировка создают композиционную четкость, красоту внешнего облика отдельных зданий нашего города.

К сожалению, наши строители еще во многих случаях не уделяют достаточного внимания качеству внутренних отделочных работ и исполнению архитектурных деталей фасада.

Для примера возьмем новые дома 14 и 16 кварталов. Здесь наглядно видно, к чему приводит пренебрежительное отношение к внешнему оформлению зданий. Посмотрите на эти дома и вы увидите панораму «наклонных» и «кривых» линий, откосов, рустовок, углов стен, карнизов, кокошей. Плоскости стен, которые должны быть оштукатурены набрызгом, имеют пропуски с открытыми шлакобетонными камнями, а штукатурка карнизов потрескалась, часть ее отвалилась. У многих домов нет балконов площадок или ограждений на них.

На новой городской бане на

одном из фасадов карнизы сместились по отношению к другим на несколько рядов кирпичной кладки.

Далее следует обратить внимание на выполнение железобетонных конструкций, которые во многих случаях решают правильность форм экстерьера или интерьера здания. Приходится сожалеть, что искривления железобетонных балок (новд баня, портал строящегося Дворца культуры) некоторыми начальниками понимаются, как естественные и обязательные.

В нашем городе есть здания с хорошим исполнением отделочных работ. Например, детский сад по улице Шаймуратова, интернат для молодых специалистов и другие. Строителям следует присмотреться к исполнению отделочных работ на этих зданиях и придерживаться для начала этого образца.

Конечно, для создания общего впечатления архитектурной композиции города еще недостаточно построить один дом или квартал, оторванный от остальных композиционных элементов, совокупность которых создает ансамбль улиц и кварталов. А в нашем городе совершенно отсутствует правильная внутриквартальная планировка с устройством зеленых массивов. Ни одна улица не имеет законченного мощения дорог, тротуаров.

При асфальтировании улицы Шаймуратова не предусмотрены были места для посадки деревьев, а по улицам Гафури, Парковой смотровые водопроводные колодцы выходят на полотно дороги. Имеет место также хаотическая установка уличных опор электросети. Все это нарушает архитектурную композицию улиц города.

Осенью 1953 года по улицам Салавата, Гафури производилась работы по утолщению кокошей типовых зданий. Капитальные жилые дома от этого теперь стали выглядеть, как временные сооружения.

Всевозможные пристройки к типовым зданиям жилых домов, хозяйственным помещениям, тамбуры к магазинам тоже портят вид города.

Все вышеречисленные факты свидетельствуют о том, что начальники строительных управлений, прорабы, мастера мало еще заботятся о красоте города. Эти факты свидетельствуют и об отсутствии надлежащего надзора со стороны руководителей Дирекции строящихся предприятий и городских общественных организаций за ходом строительства.

Нужно немедленно принять меры к исправлению ошибок. Мы имеем все возможности строить быстро, дешево и красиво.

И. Клименко,

архитектор филиала «Ленгипрошхата».

Письмо в редакцию

Что мешает наладить торговлю

Продовольственный и промтоварный магазин № 21 ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» обслуживает коллектив работников Магичного шахтостроительного управления. В 1953 году этот магазин занимал самое последнее место по исполнению торгово-финансового плана среди других магазинов ОРСа. А сейчас, по итогам работы за январь и февраль месяцы, он занимает одно из первых мест.

Недавно нам удалось добиться хороших показателей в работе. Наши работники в течение всей зимы работали в весьма тяжелых условиях. Магазины в поселке отапливались только ящиками из-под продуктов. Администрация Магичного шахтостроительного управления на три торговых предприятия отсутствовала за всю зиму пять кубометров дров.

Магазины размещаются в непригодных помещениях. Так, промтоварный отдел расположен в подвешенном, тесном помещении вместе с бакалейным отделом продуктового магазина.

Мы, работники торговли, неоднократно ставили вопрос перед руководством ОРСа и Магичного шахтостроительного управления о предоставлении нам помещения под промтовар-

ный магазин и об открытии при рабочем поселке дежурного промтоварного магазина. Однако, этот вопрос пока остается неразрешенным. Мало того, заместитель начальника Магичного шахтостроительного управления т. Вансков, комендант и начальник ЖКО ежедневно приходит в контору магазина с требованием, чтобы мы освободили помещение, занятое под хлебный магазин и контору.

Неблагоприятные условия создают нам значительные затруднения в налаживании культурной торговли.

Много еще в нашей работе недостатков, которые мы в состоянии устранить своими силами. Коллектив работников нашего магазина не изучает запросы покупателей, не перестроил свою работу согласно решению партии и правительства о всемерном развитии советской торговли.

Однако, коллектив полон решимости бороться с недостатками в работе, понять, что основная задача работников торговли — добиваться более полного удовлетворения возросших потребностей советских людей — активных строителей коммунизма.

С. Сагитов,

бухгалтер магазина № 21.

По следам наших выступлений

„Чутко относиться к бытовым запросам трудящихся“

26 февраля в нашей газете под таким заголовком был опубликован обзор писем читателей.

Заместитель управляющего трестом «Башуглеразрезстрой» т. Гарбуз сообщил в редакцию, что факты, указанные в обзоре, правильные.

Действительно, в семейных общежитиях №№ 1 и 2 коммунального отдела Кумертауского строительного управления и ЖКО № 3 недостаточно кухонных очагов и хозяйственных построек.

Трестом «Башуглеразрезстрой» возбуждено ходатайство перед Министерством угольной промышленности и Главвостокуглестроем о выделении дополнительных средств на переоборудование указанных поселков. Главвостокуглестроем, в свою очередь, дано задание проектной конторе Главка запроектировать устройство кухонных очагов, хозяйственных служб.

Управляющим трестом послан и торичный запрос в Министерство с приложением газетного обзора.

Начальник ЖКО т. Измествьян

действительно мало уделяет внимания общежитиям №№ 9 и 10.

На т. Измествьяна наложено административное взыскание. Он предупрежден, что за допущение подобных фактов будет снят с работы.

Начальнику Кумертауского строительного управления т. Антонову дано указание произвести ремонт общежитий и устранить имеющиеся недостатки.

Поселок Новая Заря построен беспланово, радиофикация и водопровод по проекту не предусмотрены и средств Министерством не отпущено.

Водопровод предусмотрен только на промышленные объекты, поэтому весной будут дополнительно установлены водоклонки. Временно разрешено пользоваться водой от котельной автобазы.

По существу жалобы тт. Захарова и Шайдуллина дано задание отделу кадров треста и жилищно-коммунальному отделу проверить их жилищно-бытовые условия и в марте обеспечить квартирами, о чем будет сообщено дополнительно.

„Беспомощная касса взаимопомощи“

Председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандриш сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме под таким заголовком, подтвердились.

За разстранжиривание средств председатель кассы взаимопомощи отряда пожарной охра-

ны т. Поставой на общем собрании от своих обязанностей отстранен.

Начальнику отряда на собрании предложено при выдаче зарплаты вычитать с виновных незаконно взятые из кассы взаимопомощи деньги.

Ускоряем обработку поездов

Работники станции Кумертау ведут настойчивую борьбу за ускорение обработки поездов. Из месяца в месяц снижается простой вагонов с местными грузами на станции.

Если средний простой вагона

в январе был 25,7 часа, в феврале — 22,8, то в марте составил 20,3 часа.

Лучших результатов по обработке поездов добились дежурные тт. Козыревский, Ибадуллин, Алексин. Хорошо ра-

ботают составитель т. Хабибуллин, сцепщик Т. Мулдакаев, стрелочники тт. Иванцова, Иванова и многие другие работники станции.

Н. Мытник, начальник станции Кумертау Уфимской железной дороги.

Упорядочить учет грузоперевозок

Автотранспортная база треста — разрозненная организация. На основании взаимных расчетов со строительными организациями автотранспортникам зачитывается выполнение плана, определяются экономические показатели работы.

Главный поставщик всевозможных строительных материалов — наше карьерное хозяйство. Мы ежегодно из мест добычи перевозим на строительные площадки управлений многие тысячи тонн груза. Нельзя сказать, что наши взаимные расчеты с автотранспортниками и со строительными организациями правильные.

Вот характерные примеры. Удельный вес одного кубометра известкового камня по определению центральной строительной лаборатории составляет 1,4 тонны, а автобаза при переводе кубометров в тонны удельный вес учитывает в 1,8 тонны. Известняк этот перевозится на расстояние 64 километра, а водители машин записывают в путевой лист 84 километра.

Получается, что автотранспортники завышают и вес и километраж, повышая себестоимость известняка. Можно при-

вести много примеров, когда завышается таким же образом себестоимость и других строительных материалов.

В приказе Министра угольной промышленности указано, что перевозка груза на расстояние менее одного километра оплачивается за часы эксплуатации машины. У нас часто груз перемещается на 100—200 метров, а оплата производится за тонно-километр. Если расстояние менее одного километра, в путевых листах все равно отмечается километр.

Например, на Октябрьском карьере камень из забоя к напольным печам обжига подвозится на 200 метров, а в путевых листах отмечается 1000 метров. Аналогичное положение на Анновском песчаном карьере.

Согласно указаний из Министерства, за груз, перевезенный на попутной машине, автотранспортники получают оплату на 20 процентов меньше. Но в это указание не выполняется.

Завышение километража и фактического веса груза привело к тому, что в минувшем году автотранспортники имели,

по самым скромным подсчетам, приписку к выполнению плана по перевозкам камня из Октябрьского карьера на стройплощадки в 103—200 тонно-километров, на перевозке камня из забоя к печам — 4320 тонно-километров и т.д.

Не изменилось положение и в первом квартале текущего года. Руководство карьерного хозяйства в прошлом году и ныне неоднократно поднимало вопрос об упорядочении учета грузоперевозок, но директор автобазы т. Астахов и главный бухгалтер т. Сизиков под разными предлогами отказываются это сделать.

Начальнику транспортного отдела треста «Башуглеразрезстрой» т. Потанову и старшему инженеру т. Лебедеву давно следовало бы вмешаться в это дело, и о неправильный учет ведет к перерасходу денежных средств при оплате шоферам за перевозку грузов, за экономию бензина, резины. Незаконные приписки к плану завышают также себестоимость строительных материалов.

В. Хитренко,

главный карьерного хозяйства

Заккрытие пятого съезда Коммунистической партии Индонезии

В Джакарте закрылся пятый съезд компартии Индонезии. Съезд прошел под знаком укрепления национального фронта на базе нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, под знаком борьбы за полную независимость страны, за подлинную демократию и за мир между народами. Съезд опре-

делил задачи партии в борьбе за ликвидацию остатков колониального режима, нищеты и за силы иностранного капитала. По случаю окончания работы пятого съезда компартии в Джакарте состоялся митинг, на котором присутствовало более 100 тысяч человек. (ТАСС).

Против военных приготовлений боннского правительства

В Западной Германии ширится движение народного протеста против военных приготовлений боннского правительства. Участники открытого собрания, организованного коммунистической партией Германии в городе Брухаале, осудив политику милитаризации Западной Германии, проводимую правительством Аденауэра, приняли резолюцию, в которой,

обращаясь к боннскому бундестагу, пишут: «Мы протестуем против изменения конституции с целью введения воинской повинности и заверяем, что мы защитим нашу молодежь и совместно с ней будем бороться против призыва в армию. Мы требуем: Немцы, за один стол! Аннулируйте боннский и парижский договоры». (ТАСС).

Неделя советских кинофильмов в Аргентине

В Буэнос-Айресе (Аргентина) в крупнейшем кинотеатре «Опера» демонстрацией кинофильма «Садко» началась неделя советских кинофильмов. Кинофильм «Садко» имел большой успех и получил высокую оценку зрителей. Кроме «Садко», здесь будут показаны кинофильмы «Адмирал Уша-

ков», «Тарас Шевченко», «Концерт мастеров искусств», «Чук и Гек», «Композитор Глинка» и «Возвращение Василия Бортникова». За шесть дней до начала недели все абонементы на просмотр советских кинокартин были распроданы. (ТАСС).

Пуск на воду первого отечественного парохода в Китае

20 марта судостроители Цинцинских верфей спустили на воду пассажирский пароход «Минчжун» водоизмещением в 900 тонн. Он предназначен для плавания по межконтинентальной Янцзы между Шанхаем и Чунцином.

Это первый крупный пароход, построенный после освобождения Китая, созданный китайскими инженерами, китайскими рабочими и из китайских материалов. (ТАСС).

МИТИНГ ПРОТЕСТА КРЕСТЬЯН КИПРА

21 марта в Никозии (остров Кипр) состоялся митинг, на котором присутствовали представители деревень со всего острова. Участники митинга обратились к губернатору Кипра с призывом вернуть принадлежавшие крестьянам земли, земли провинции властями в военных целях, а также прекратить дальнейшую реквизицию земель и всякое военное строительство на острове. В принятой на митинге резолюции говорится, что за последние годы у крестьян острова Кипр для военных целей было отнето 25 тысяч акров земель. (ТАСС).

Забастовка моряков в Сингапуре

По сообщениям из Сингапура, там прекратили работу около 300 малайских моряков, работающих на судах компании «Стрейтс стимшип». Забастовка затрагивает примерно 10 судов, находящихся в Сингапурской гавани и в других портах. Моряки требуют увеличения заработной платы. (ТАСС).

Движение в Италии против «европейской армии»

Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал заявление, в котором сообщает, что по всей Италии развернулась кампания борьбы против создания «европейской армии». Собрания и митинги протеста состоялись в Генуе, Палермо, Павии и в других городах Италии. (ТАСС).

РОСТ ЗАБОЛЕВАНИЙ В ЯПОНИИ

По сообщению из Токио, обследование, проведенное министерством здравоохранения и социального обеспечения, показало, что в Японии насчитывается 2 920 тысяч больных туберкулезом. (ТАСС).

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Пять приказов

В архиве Промстройуправления, среди сотен других, обнаружены совсем новые пять любопытных приказов. Эти приказы начальник управления Николай Петрович Кликов особенно неохотно дает для обозрения. Приказы эти, конечно, не историческая реликвия. Написаны они обычным законченным языком приказов и все об одном и том же человеке — инженере В. П. Мартынове. И хоть бы приказы в архиве, если бы они не были до недавности противоречивы и не свидетельствовали о легкомысленной трате государственных денег. Приказ от 12 мая 1953 года: «27 апреля на строительстве упали две сборные железобетонные балки и разрушили кирпичную стену... Восстановление требует 10 тысяч рублей... Крепление колош велось под руководством начальника второго участка инженера Мартынова... Удержать из зарплаты Мартынова одну треть месячного заработка и от работы в управлении освободить». Через полгода браконьер снова появился на строительной площадке Промстрой. Последовал

28 октября приказ: «Назначить Мартынова начальником участка жилищного строительства. Инженер Мартынов не проявил особых способностей и на строительство жилья. План не выдержан, а перерасход фонда зарплаты возрос. Сусти полтора недела помялся на свет новый приказ: «Перевести Мартынова начальником второго участка». Была же в жизни недоразумения! Но каково было удивление строителей, когда 19 января они ознакомились с приказом № 18: «По итогам работы за четвертый квартал инженеру Мартынову выдать премию в сумме 1440 рублей». Через 10 дней — новый приказ № 32: «За выполнение годового плана выдать инженеру Мартынову премию в сумме 1440 рублей». Вот уже, поистине — правая рука не знает, что делает левая! Козьма Прутков в таких случаях говорил: — Не верь глазам своим! Николай Петрович Кликов не только верил, но и посмел выдать премиальные. В. Кирьянов.

Из зала суда

Хулиганы наказаны

Г. Пермин, работавший ранее слесарем в Промстройуправлении, очень часто появлялся в нетрезвом состоянии и общественных местах, устраивал дебоши в клубе, столовой. Подобные действия, нарушающие общественный порядок, совершал в свое время и слесарь управления «Проектмонтаж» П. Устинов в поселке Малчюм. Хулиганы Р. Сулейманов и Т. Сафин устроили драку, ломали мебель и нарушали правила внутреннего распорядка в общежитиях. Некто П. Михеев, будучи

в нетрезвом состоянии, в три часа ночи учинил дебош и открыл стрельбу из охотничьего ружья в коридоре дома № 16 по улице Гаражной. Народным судом города Кумертау все эти хулиганы строго наказаны. Устинов, Сафин и Михеев приговорены к 5 годам тюремного заключения с последующим поражением в правах на три года, а хулиганы Пермин и Сулейманов — к пяти годам лишения свободы. Общественностью города приговоры суда встречены с удовлетворением.

ПОГОДА И ЕЕ ПРЕДСКАЗАНИЕ

(Окончание)*

Сигналы радиопередатчика слышат на земле и по ним узнают о состоянии атмосферы в верхних слоях. Такие приборы — радиозонды поднимаются над землей до 30 и более километров. Результаты аэрологических наблюдений также регулярно, два раза в сутки, передаются по все бюро погоды. Познав все сведения о состоянии атмосферы, синоптик может предсказать будущее развитие атмосферных процессов и на основании этого составить прогноз погоды.

Если, скажем, холодный воздух, находящийся еще далеко на севере, должен вторгнуться в район, для которого составляется прогноз погоды, то синоптик может заранее предсказать, когда в этом районе сле-

дует ожидать похолодания. И наоборот, по надвигающимся издали циклонам, связанным с массами теплого воздуха, можно определить появление в том или ином районе дождя и сильного ветра. Однако атмосферные процессы отличаются неустойчивостью, в течение суток метеорологическая обстановка может значительно измениться. Синоптик должен правильно представить себе, как изменятся метеорологические условия, с тем, чтобы внести соответствующие поправки в прогноз.

Для того, чтобы внести такие поправки, нужно учесть влияние на атмосферные процессы многих факторов: перенос тепла и влаги воздухом, приток тепла от солнца и от земной поверхности, приток водяного пара в атмосферу в результате испарения влаги, интенсивность и направление перемещения циклонов и антицик-

лонов, скорости ветра в различных слоях атмосферы. Действие этих факторов, их взаимная связь и обусловленность, еще недостаточно изучены. Поэтому предсказания погоды не всегда бывают достаточно точны.

Наука о предсказаниях погоды — синоптическая метеорология — очень молода. Первые предупреждения о бурих с помощью наблюдений метеорологических станций были организованы в России в 1872 году. Вопреки пренебрежительному отношению царского самодержавия к работам русских метеорологов, они во многом превзошли зарубежных ученых. Передовые русские ученые-метеорологи, такие, как гениальный климатолог Воейков, известные метеорологи: Броунов, Рыкачев, Музыкановский, Фридман и другие, стремились извлечь из своих работ выводы, полезные для практики, главным образом для сельского хозяйства, и во многих случаях это им удалось сделать.

Предсказания погоды приносят большую пользу народному хозяйству, ими пользуются десятки тысяч людей. В авиации не допускается ни один вылет самолета без предварительного ознакомления пилота с метеорологической обстановкой и с прогнозом погоды. Сведениями о погоде и ее прогнозами широко пользуются при строительстве гидроэлектростанций и других сооружений, на транспорте, в морском и речном флоте. На крупных рыболовецких судах базах организованы небольшие бюро погоды, которые предупреждают рыбаков о надвигающемся шторме. Пользуясь этими предупреждениями, рыбаки могут своевременно убрать снасти и укрыться в бухтах. Силам больших плотов леса по крупным водохранилищам и

озерам проходит успешно только при тихой погоде, поэтому специальные предсказания силы и направления ветра помогают сплавщикам благополучно привести плоты в порты назначения.

Проблема разработки надежных методов прогнозов погоды представляется в настоящее время одну из крупнейших научных проблем современности.

В Советском Союзе созданы все условия для плодотворного развития метеорологии. Советские ученые настойчиво работают над разрешением главнейших проблем науки о предсказаниях погоды и своими открытиями обогатили многие отрасли этой науки.

Ю. Храбров,
заместитель директора Центрального института прогнозов.

Зам. редактора О. С. КОЛЕСНИКОВА.

Кумертауский горисполком доводит до сведения ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИВОТНЫХ, что в городе ОТКРЫТА ВЕТЛКЧЕБИЦА. Прием больных животных с 9 до 18 часов, кроме выходных дней. Адрес: ЖКО треста «Вашугагазразрестрой».